

عصر حاضر میں مسلمانوں کو کون مسائل کا سامنا ہے؟  
اسلامی اقیامت کی روشنی میں اسلام کا حقیقی ترائل ٹسٹ  
کسے لیا؟

## عصر حاضر میں مسلمانوں کو مسائل کا سامنا

۱۔ ملی لشخیص اور ملت - اسلام پر کامیابی

(۱) امن و امان کا فقدان

(۲) مغربی تہذیب کی بے وفاداری

(iii) مغرب کے عدل و انصاف و ادب پر امتیاز

2۔ معاشی مسائل

(i) غربت و بے روزگاری

(3) سیاسی مسائل

(i) فرقہ وادیت

(ii) فکری انتشار

(iii) شخصیت آزادی کے حوالے سے ناگفتہ بہ صورت حال

(4) معاشرتی مسائل

(5) اخلاقی مسائل

(1) اخلاقی بے راہ روی

(6) تعلیمی مسائل

(i) تعلیمی نظام کی کمی

(ii) منہ کا تعلیمی نظام

(iii) سیکولر و جمعی و اقلیتوں کا فقدان

(7) دفاعی مسائل

# اسلام اور عصر حاضر کے چیلجز

اسلامی احکامات پر پاس سے زیادہ 65 تا 70 فیصد تک سوال  
پتے جس میں مسلمانوں کی آبادی سو سے زیادہ  
پتے۔ جینا، دنیا میں یا پتے میں سے ایک انسان مسلمان  
پتے۔ مسلمانوں کے پاس ذریعہ معاشی وسائل موجود ہے  
اور معاشیات کی دولت سے مالا مال ہے۔ اسلامی احکامات کے  
پاس (بیشریلی، زمینیں، سمندری اور ہوائی راستے موجود  
ہے اور افرادی قوت موجود ہے جس سے سیاسی خلیفہ اور  
علمی سرکاری کی بھی نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں  
کی روحانی ترقی کا بھی انتظام کر دیا ہے جس میں ان کے  
پاس رسول اور قرآن کریم ہے  
مسلمانوں کی مادی ضرورت کے ساتھ ساتھ روحانی ضرورت  
بھی مکمل کر دی گئی ہے۔ خالصتاً اور وقفہ رسول مسلمانوں  
کا مرکز ہے۔ مسلمان لبرل ازم سے فائدہ نہیں لیتے۔ لیکن اس کے  
باوجود مسائل سے دوچار ہے۔ سٹی اور سٹیوں کا 99٪ خالی  
اسلامی احکامات میں موجود ہے۔ لیکن مسلمانوں اس کے باوجود  
مختلف مسائل سے پریشان ہے جس کی وجہ ان میں اور  
کا حقدار اور انتشار ہے

مسئلہ ایچ آئی وی اور ایڈس اور دیگر بیماریوں کا  
ایجاباً نہ کا پتہ اور دنیا کی اہمیت کا۔

اہمیت مسلمانوں کو پیش مسائل اور ان کا حل

(1) ملی تشخیص اور اہمیت مسلمانوں کے مسائل

مسائل مسلموں کی فہم فرنی کی غلامی کی وجہ سے ایسا عملی  
 تشخیص کہو چکی ہے۔ اس میں احساس کمتری کا اشتکاد  
 ہے۔ اسلامی حدائیت اور فہم فرنی پر اسلام کمزور ہو گیا  
 ہے۔ اس میں اس سے زیادہ حکمران طبقہ جکڑ گیا ہے  
 وہ زبان سے تو اسلام کی فہم فرنی کی دعا دے گا لیکن مکتوبی  
 طور پر اسلام کی فہم فرنی اور حدائیت سے ۱۵۰ فرادہ اشتکاد  
 ہے۔ حکمران طبقہ مغرب کے جکڑ چکا اور مادی ترقی  
 کا مہتا لڑی ہے۔ ۱۹۱۰ء مغرب کے حکمرانوں کے حکم کا پابند  
 ہے۔

امت مسلمہ میں بھارت (Divide the rule)  
 کی الو اور حکومت کرو کا ادارہ ہے۔ مسلمانوں میں  
 اتحاد کی کمی ہے۔

دوامت مسلمان میں اسلام کے مسائل اور امت مسلمہ  
 میں اتحاد قائم نہ ہونے کی بڑی وجہ یہی حکمران  
 طبقہ ہے۔

مسلمانوں میں فرقہ واریت اور مسادہ اور ذاتی وغیرہ مختلف  
 مسائل امن کی تشکیلی میں مسائل کرتے ہیں۔ حکمران طبقہ  
 مغرب کی دیانت و حب الوطنی کی مثالیں لے جیتا ہے یہاں  
 پر عمل پیرا اور مغرب کی حمایت، معاشرتی نظام اور تعلیمی  
 نظام کو مسلم ملک میں قائم کرنے کی بجائے امت مسلمہ کی  
 وحدت کو نقصان پہنچاتا ہے۔

لترتیب  
 اور اللہ کے درپے ان لیر غداں کیجے اور لیر سے ان کے سیر  
 نیچے سے ابدال اور فرقہ کر کے لیر میں لیر اور کم میں سے

بعض کو بعض کے ساتھ لڑائی کا مزہ دیکھا ہے اور  
بہر حال کے لیے کسی طرح آئیں بیابا کرتی تاکہ

۵۹

## امت مسلمہ میں اتحاد ملت کی تقنین غریب

۱۔ اول تو مسلمانوں میں سے اسلانی القیامات  
کہا گیا تھا اور مغربی القیامات کو دیکھا جائے لیکن  
اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ شکینا لوجی اور سائنسی القیامات  
کو بھی چھوڑ دیا جائے۔ جیسا مغربی کی خواہش اور بددعا  
سے کنارہ کشی کی جائے۔ ویسی سائنسی اور شکینا لوجی  
میں ال سے سبقت لے جانے کی کوشش جائے۔  
عربی کا عشق و عقول ہے۔

## ”صاف ستھری اینٹوں سے لہا اور گندی اینٹوں سے کنارا کشی کر لوں“

جس طرح مسلمانوں کے انٹیمی دھو کر کر کے سارے عالم  
اسلانی اور مغربی سے بلند کر دیا۔ اور یہ وقت کی ضرورت بھی ہے  
اور موجودہ دور میں ہندو دین کے لیے ضروری بھی ہے  
رسول کا ارشاد گرامی ہے

”و حکمت مومن کی گمشدہ صیرا شک ہے اسے  
جیساں سے ملے لے ویسی اس کا عقدر  
ہے“

اور اسلانی بھی اسی بارے میں فرود سنا ہے کہ اپنے آپ  
کو جنگی استاد سے اسلانی مضبوط بناؤ کہ کوئی بھی طاقت

اسلام کی طرف نظر اٹھا کر دیکھ سکے۔

۷ وہ تو کائنات الیقین کا فرد  
جس کو اس کی تقدیر میں امر و نہی ہے

## ۸ معاشی مسائل میں مغرب کا غلبہ

عالم اسلام کے بڑے مسائل میں جس میں معاشی مسائل میں شیکنڈالوجی و افاقیہ مسائل کے دوڑ وادی اور امت مسلمان میں انتشار ہے

مسلمانوں کے معاشی مسائل و اقتصادی بے پروا جب کہ دنیا کے غیروں کا معاشی انتظام اپنایا۔ جب مسلمانوں کو امر و نہی کا وہ اسلام کے معاشی نظام پر عمل پیرا ہے۔ دوسری طرف اس سے بھی مالا ہے۔ لیکن جب مسلمانوں پر مغرب کا غلبہ آیا تو انہوں نے جاگیر داری اور سرمایہ داری کا انتظام قائم کیا جس کی بلینوں بیلیوں کو دیکھو اور سوچو پھر کھٹی۔ جس سے مسلمانوں میں فرقہ وارانہ انتشار پھیل گیا۔ اور حکمرانوں کو مسائل پر اشتراک کر لیا جس کے بعد مسلمانوں کا انتظام مسئلے سے دور ہوا ہو گیا۔

جب کہ وہ عالم اسلام کا نظام تھا تو دولت مشترک ممالکوں میں کتنی بیونی کی جائے سارے معاشرے میں اگر دشمنی تھی جس سے عوام میں الفصاف و فلاح اور بہبود قائم تھی۔ لیکن اشتراک کے وسائل پر قیافے سے مسائل پیدا ہوئے جو دن بدن بڑھتے گئے۔ مسلمان حکمرانوں کے لٹھوں مغربی کی بیسکول میں لٹھے تھے۔ جو اسلام کی فلاح و بہبود کی جگہ مغربی

کی لٹری میں استعمال ہو رہی مسلمانوں میں شکینا لگتی ہے (افقران)۔  
 یہ جس کی وجہ سے وہ اپنے اعمال مغرب کو کشتیاں کھول  
 فروخت کرتے ہیں اور بننا شروع کر کے ان سے منگے داموں خریدتے

سورۃ الانعام میں ارشاد ہے۔

وہ لوگوں جو ہیں میں فرقہ واریت کی اور گروہ درگروہ  
 کر دیا آپ کو ان سے سروکار نہیں ہے۔ ان کا معاملہ  
 خدا کے سپرد ہے وہی ان کے افعال کی خبر دے گا۔

(3) مسلمانوں کو درپیش سیاسی مسائل :-

سیاسی لحاظ سے مسلمانوں کو دو قسم کے مسائل درپیش ہیں  
 مسلمانان دو فرقوں میں تقسیم ہو چکے ہیں اور دوسرا  
 ان میں انڈین اور فرقہ واریت ہے۔  
مسلمانوں کی ریاستوں کو منتشر کرنا۔

سلطنت عثمانیہ مسلمانوں کی سب سے بڑی سلطنت تھی  
 جس میں مسلمان ممالک مصر و ترکی و مشرق وسطیٰ اور  
 افریقہ کے ممالک شامل تھے۔ مگر پہلی جنگ عظیم کے بعد سلطنت  
 عثمانیہ کے ٹکڑے کر کے مسلمانوں کو ٹکڑوں میں تقسیم کر  
 کے کھڑے کر دیا۔ سو ویت نام میں انڈین کے اختیارات  
 بعد امریکہ اور مغرب نے مسلمانوں میں انڈین  
 پھیلنے کی ہر ممکن کوشش ہے۔

الشیخاری تقاضا

و اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرو اور آپس میں مت  
 جھگڑو اور نہ مٹیارے جو صلے لیست یہ وہ ہے  
 جسے اور کھتاری ہو اور کھڑ جائے شی عبیر و اللہ  
 عبیر کرنے والوں کے ساتھ ہے

حکومت مغرب کے اشاروں پر چلتی ہے عوام اور حکم الہی  
 میں دوریاں قائم ہیں عوام کو حکومتی معاملات میں کوئی  
 اختیار حاصل نہیں اور نہ ہی وہ لوگ حکومتی معاملات  
 میں دلچسپی لے سکتے ہیں وہ مغربی امراء امت مسلمہ  
 میں فرقہ واریت پیدا کر کے ان وسائل سے خود فائدہ  
 حاصل کر رہے ہیں۔

• حلقے میں بے باقوں کے کوئی جگان نہ جائے  
 غلامی کے اسیروں کی پسی حاصل ادا ہے  
 یہ قومی ہیں جو قومی حقوق بان لیر لکھا  
 اس قوم کا حاکم یہی شخص اس کی سزا ہے

### سیاسی مسائل کا حل :-

عالم اسلام کے سیاسی مسائل کا حل اسلامی تعلیمات  
 کا تقاضا ہے۔ مسلمانوں میں اتحاد و مسابقت اور  
 لبرلری کے تقاضات قائم کیے حکومتی معاملات میں  
 عوام کو لائے دیے اور حق سے تانکہ **مغربی طاقتیں مداخلت**  
**کا موقع نہ مل سکے**، مسلمانوں کی دولت مشترک قائم  
 کی جائے تاکہ وہ اپنے مسائل خود حل کر سکے OIC  
 جیسی تنظیمیں بنائی جائے

## اخلاقی مسائل

۶ آج کے دور میں مسلمان کو سب سے بڑا مسئلہ خود پریشانی ہے۔ وہ اخلاقیات کا امتداد میں پریشانی کی برائیاں پائی جاتی ہیں۔ انہوں نے مغرب کی تقلید میں اسلامی تعلیمات کو کھار دیا۔ جسے برائیاں کا دوسرے میراثیہ میں استہزاہ بیوٹی ہے وہ اسلامی معاشرے میں پائی جاتی ہے۔ آخرت کا خوف ان کے دلوں سے ختم ہو گیا ہے۔

## امت مسلمہ میں اخلاقی مسائل کا حل

اسلامی تعلیمات کو فروغ دیا جائے اور اس کے ساتھ ساتھ انفرادی طور پر اسے سیکھا جائے۔ آخرت کی فکری اور سنراویز اسے آواہ کیا جائے۔

ایک بھول مسلمان ترکہ کی یا سبائی کے لیے  
بیتل کے ساحل سے لے کر تاج خاں کا تشرف

## امت مسلمہ کو درپیش تعلیمی مسائل

تعلیمی وسائل میں مسائل کی بڑی وجہ  
ڈولبرا تعلیمی نظام ہے۔ ایک جگہ دنیاوی تعلیمی  
ادارے دوسری دینی تعلیم ہے۔ دنیاوی تعلیمی  
بھی دو حصوں میں تقسیم ہے ادو میڈیم اور  
انٹرنیشنل میڈیم کا مطلب امپیرول اور غیر بیچوں کے





جس کے ایک فقرہ امیر ہوتا ہے اور دوسرا غریب لڑتا  
گیا۔ اور دولت نے محنت کی جگہ آرام لے لی  
جو عیب کی آڑ لے سکتی۔ جبکہ غریب طبقہ نے سیکولنگ  
کی آغوش میں شرف کر دی جسکی وجہ سے معاشرے  
کا نظام ابنا ہوا۔

## حل

اسلامی نظام کو فروغ دینا اور معاشرے سے جینسی تشدد  
کو ختم کرنا، خاندانی نظام کو مقبوض کرنا، حجاب  
کا نظام قائم رکھنا، وغیرہ مناسبات ہیں۔

